



ZPRAVODAJ

VELKÉ BŘEZNO a VALTÍŘOV

20. ROČNÍK • IV. ČTVRTLETÍ 2014 • VÝTISK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

SLOVO STAROSTY OBCE

Vážení spoluobčané, uplynuly již dva měsíce od komunálních voleb a já k vám promlouvám jako znovuzvolený starosta naší obce.

Dovoluji mi, abych poděkoval těm z vás, kteří jste přišli odevzdat hlas při volbě do našeho obecního zastupitelstva, vyjádřili svůj zájem o dění v naší obci a zvolili si 15 nových zastupitelů. Vzhledem k 50% účasti voličů je zřejmé, že obecní záležitosti vám nejsou lhostejné a to je dobrá zpráva. Jsem přesvědčen, že osobnosti, které jste zvolili jako zastupitele své obce, budou pro fungování a rozvoj naší obce vel-

kým přínosem. Věřím, že naším společným cílem je rozvoj naší obce a jsem přesvědčen, že se nám to společně bude dařit. Dále bych chtěl také poděkovat všem zastupitelům za projevenou důvěru a jednohlasnou podporu mé kandidatury na starostu.

O to více je to pro mě zavazující dobře vykonávat tuto veřejnou funkci a budu se snažit důvěru zastupitelů i důvěru občanů nezklamat. Na závěr mi dovoluji popřát Vám všem pohodové a klidné Vánoce, mnoho úspěchů a pevné zdraví v novém roce 2015.

M. Kulhánek, starosta obce

Výsledky komunálních voleb do zastupitelstva obce Velké Březno

Dne 10 a 11. října se uskutečnily volby do obecních zastupitelstev, výsledky voleb byly v naší obci následující. Z celkového počtu 15 mandátů do obecního zastupitelstva

■ 6 mandátů získala ODS, za kterou byli zvoleni:

Mg. Michal Kulhánek, Ing. Mgr. Michal Šidák, paní Ivana Charvátová, pan Karel Turek, Ing. Miroslav Moucha, a pan Jiří Suchý

■ 3 mandáty získala Česká strana sociálně demokratická, za kterou byli zvoleni:

Pan Jaromír Dvořák, paní Marie Dvořanová a PhDr. Mgr. Vítězslav Štefl Ph.D.

■ 2 mandáty získalo SNK pro rozvoj



obcí Velké Březno a Valtířov, za kterou byli zvoleni:

Pan Pavel Kurka a Bc. Tomáš Pýcha

■ 2 mandáty získalo SNK Velké Březno a Valtířov, za kterou byli zvoleni:

Ing. Jan Fiala a Ing. Tomáš Holub

■ 2 mandáty získalo SNK Velké

Březno a Valtířov - pro změnu, za kterou byli zvoleni:

Ing. Jiří Pavliš a pan Václav Burian. Dne 3. 11. 2014 podal písemnou rezignaci na funkci zastupitele obce pan Václav Burian a zastupitelem obce se tak stal první náhradník tohoto SNK, pan Miloš Hudík.

Chcete-li oslovit konkrétního zastupitele s vaším dotazem, či připomínkou, můžete mu zaslat email ve tvaru:

jmeno.prijmeni@velke-brezo.cz.

Z JEDNÁNÍ Kontrolního výboru

První jednání Kontrolního výboru se konalo dne 15. 12. 2014, jeho náplní bylo schválení Jednacího řádu a příprava Plánu činnosti. ZO jmenovalo pracovní skupinu, která připraví podklady pro implementaci strategie Transparentní radnice v naší obci. Transparentní radnice je iniciativa mnoha radnic ke zlepšení komunikace mezi vedením obce a občany a k lepšímu poskytování veřejných informací. Naše obec se k ní hlásí a připojuje.

Byl vytvořen pracovní dokument, který bude základem pro budoucí finální verzi. Na podkladě schválené finální verze dokumentu dojde k implementaci uvedené strategie. První jednání pracovní skupiny se konalo 10.12.2014.

Zastupitelé na svém ustavujícím zasedání konaném dne 10. 11. 2014 v aule Základní školy zvolili:

- starostou obce Mgr. Michala Kulhánka
- místostarostou obce Ing. Mgr. Michala Šidáka
- radními Karla Turka, Jaromíra Dvořáka a Marii Dvořanovou
- předsedou finančního výboru Ing. Jana Fialu
- předsedou kontrolního výboru Ing. Jiřího Pavliše
- členy finančního výboru Jaroslavu Sýbovou, Ing. Tomáše Holuba, Pavla Kurku a Ing. Jiřího Pavliše
- členy kontrolního výboru Ing. Annu Pumprovou, Bc. Tomáše Pýchu, Ing. Evu Holečkovou a Ing. Zdeňka Vostřela

Krátké informace o personálních změnách na obecním úřadě Velké Březno v roce 2014

Jedna z největších změn se uskutečnila na ekonomickém odboru, kde na funkci účetní nastoupil Ing. Jan Houška z Malého Března, který pracoval jako auditor u firmy zabývající se, mimo jiné, audity hospodaření obcí. Předpokládáme tedy, že bude přínosem i pro naši obec v oblasti vedení účetnictví.

Návrat a odchod na mateřskou dovolenou. Z mateřské dovolené se vrátila Kateřina Jelínková na pozici dopravy, silniční správní úřad, správa obecních pozemků a správa místního hřbitova. Naopak na mateřskou dovolenou nastoupila Ing. Klára Kanalošová z životního prostředí a odpadového hospodářství, která byla přijata za paní Krškovou, nyní také na mateřské dovolené. V současné době tedy odbor životního prostředí vykonává v zástupu Ing. Jana Lípová správní činnost a paní Jana Radlová, odpadové hospodářství.

Činnost stavebního úřadu zastává doposud jeden referent a tím je paní Daniela Křížová. Zatím neuvažujeme o přijetí druhého referenta.

Další změnou bylo rozhodnutí rady obce o zřízení pracovního místa na pozici právního zástupce obce. Na této pozici pracuje na poloviční úvazek doktor Petr Hradecký, který je přítomen každé pondělí a středu od 9-14h a v případě potřeby je k dispozici na mobilním telefonu.

Samozřejmě k největším změnám došlo po komunálních volbách na zastupitelstvech postech.



ZNAK A PRAPOR OBCE

V roce 2013 rozhodlo zastupitelstvo obce, že naše obec bude mít svůj vlastní znak a prapor.

Ze sedmi návrhů byl zastupitelstvem vybrán jeden, který poté posuzoval podvýbor pro heraldiku a vexilologii Poslanecké sněmovny České republiky. Vybraný návrh byl podvýborem doporučen předsedovi Poslanecké sněmovny ke schválení, a ten dne 16. července 2014 znak a prapor naší obci udělil. Slavnostní akt udělení znaku a vlajky se uskutečnil 28. 11. v Poslanecké sněmovně Parlamentu české republiky.

Symboly znaku upomínají na tradiční obor pivovarnictví, těsné sousedství řeky Labe, či kostel sv. Václava ve Valtířově, ale také na to, že obec je spjata s hraběcím rodem Chotků. Popis znaku a vlajky: v modro červeném štítu se stříbrným zvlněným břevnem (řeka Labe), zlatý latinský křížek (kostel sv. Václava) se zkríženými stříbrnými pivovarnickými nástroji (naběračkem a lopatkou) v červeném poli zlaté půlkolo (rodový znak Chotků).

List vlajky tvoří modro červený list s vodorovným bílým zvlněným pruhem uprostřed, široký 1/4 žerďové strany listu se žlutým lemlem. Poměr stran listu vlajky je 2 : 3. Skutečné barevné provedení lze shlédnout na webových stránkách obce.

Poděkování voličům ČSSD

Jménem všech členů na kandidátce ČSSD vám, milí voliči, děkujeme za vaše hlasy. Vážíme si vaší přízně, je to pro nás čest a věřte, že se budeme ze všech sil snažit, abychom důvěru v nás vloženou nezklamali.

*Vaši zastupitelé
**Jaromír Dvořák,
Marie Dvořanová,
Vítězslav Štefl***

Poděkování voličům ODS

Vážení občané Velkého Března a Valtířova,

dovoluji si využít této příležitosti, kdy je po velké odmlce znovu vydán Zpravodaj, abych Vás poprvé oslovil po letošních volbách, v novém volebním období.

Nejprve bych chtěl poděkovat všem, kdo podpořili svým hlasem kandidáty ODS, a to i v dnešní době, kdy se modrá barva moc nenesí. Jsem rád, že vybraní kandidáti byli pro Vás zárukou důvěry a společenské slušnosti a korektnosti. Věřím, že se rychle zapojíme do aktivit, vedoucích k zlepšování života v naší krásné obci. Zčásti jsme tak již učinili.

Na druhou stranu mi je jasné, že zdaleka ne každý občan naší obce je spokojen s výsledkem komunálních voleb. Má na to právo. Proto se budeme snažit dokázat, že jsme komunálními politiky pro všechny občany, ne jen pro malou společenskou či zájmovou skupinu.

Minulá volební období byla ve znamení častých nekonstruktivních sporů mezi zastupiteli. Chci věřit, že toto volební období bude jiné. Jsme připraveni otevřeně komunikovat a efektivně spolupracovat se všemi zastupiteli, záleží však i na nich, jak chtějí spolupracovat s námi.

Závěrem bych rád popřál všem spoluobčanům pohodové prožití vánočních svátků a hodně štěstí, zdraví v novém roce 2015, a také hodně trpělivosti a námi komunálními politiky.

***Michal Šidák,**
za zastupitele ODS*



Rozsvícení vánočního stromu

1. adventní neděle ve Velkém Březně byla ve znamení rozsvícení velkého vánočního stromu.

Již před osmnáctou hodinou se na náměstí začali scházet obyvatelé Velkého Března, Valtířova a okolí. Děti vzhlížely ke stromu a hledaly vlastnoručně vyrobené ozdoby, kterými se

chtěly pochlubit svým rodičům i prarodičům.

A pak to přišlo: „Tři, dva, jedna - teď!“ Vánoční stromek se rozzářil do všech stran. O navození vánoční atmosféry se postaraly děti se svým doprovodným programem - zazněly krásné vánoční tóny flétny a trubky, zpěv

koled, který se linul celým náměstím a rozezpíval snad všechny malé i velké. Krásnou tečkou za programem bylo zapálení 1. svíčky na adventním věnci.

Na všechny čekalo i malé občerstvení - teplé nápoje a ochutnávka vánočního cukroví.



Mikulášská nadílka

2. adventní neděle si užily hlavně děti, v KD Tivoli na ně čekala Mikulášská besídka. Program byl opravdu pestrý - tanec střídaly různé soutěže, za které si odnesli pěkné odměny nejen vítězové. Také se hodnotily nápadité masky a samozřejmě nechyběl Mikuláš s bohatou nadílkou, čerti vyhlížející nějaké ty zlobivé duše a anděl, který na vše spravedlivě dohlížel.

Netradičně proběhla dražba vánočního stromku, který byl součástí výzdoby, výtěžek 700 Kč poputuje dětem do mateřské školy ve Velkém Březně. V závěru besídky se rozezněly nádherné tóny Tiché noci, které na všechny dýchly vánoční atmosféru. Pak již nezbyvalo než zapálit 2. svíčku na adventním věnci a těšit se na Vánoce.

Plán kulturních akcí pro rok 2015

I v roce 2015 se uskuteční řada tradičních společenských akcí a v plánu jsou i některé nové.

Jako první bude **maškarní ples pro dospělé** organizovaný o.s. Ženy Velkého Března a Valtířova, který se uskuteční 31. 1. v Tivoli, následovat bude 20. 2. **obecní ples** a 21. 2. **dětský maškarní ples**. V průběhu roku je dále plánováno: **zájezd na muzikál/divadelní představení, MDŽ, Noc s Andersenem**, turistická akce - **Poznááme zajímavá místa**, soutěž o nejhezčího pejska - **Voříšek roku, Valtířovsko - Březenský běh** - běžecký závod, **pálení čarodějnic, Noc kostelů, Cyklotůr** - cyklistická vyjížďka v okolí Velké-

ho Března a Valtířova, **Dětský den**, Radou rodičů organizovaný **Školní jarmark a Dětský tábor, Štrůdlování, Volejbalový turnaj, Fotbalový turnaj přípravek, Drakiáda, Den obce, Lampiónový průvod, Rozsvícení vánočního stromu, Adventní koncert, Mikulášská nadílka**. Dále tradiční akce organizované Základní školou - **pochod na Milešovku, cyklistická a turistická expedice Buková hora, výstup na Milešovku, běh zámeckým parkem, pohádkový park** aj, mnoho kulturních a společenských akcí pořádaných st. Zámek Velké Březno, **farmářské trhy** pořádané minifarmou Rohan atd.

Jízdní řády autobusů od 1. ledna 2015

Ústecký kraj zveřejnil nové jízdní řády autobusové dopravy, kterou zajišťuje dopravní obslužnost také pro obec Velké Březno a Valtířov. Od ledna 2015 budou mít obyvatelé naší obce možnost cestovat autobusem bez přestupování do Chlumce, Děčína, Petrovic či až do německého Bahratalu. Všechny trasy vedou vždy přes krajské město Ústí nad Labem a proti současným linkám dochází k zajímavým změnám v dosažitelnosti některých cílů. Zcela nový je autobusový spoj, kterým bude možné cestovat do Děčína a Chlumce. Více o jízdních řádech naleznete na webových stránkách Krajského úřadu Ústeckého kraje, v sekci doprava.

Zájezd na muzikál MATA HARI

Ve čtvrtek 4. 12. byl přednostně pro seniory obce uspořádán zájezd na muzikál Mata Hari, o který byl velký zájem. Poděkování patří především paní Dvořanové a Charvátové, které celý zájezd zorganizovaly. Senioři si akci pochvalovali a těší se na další podobnou akci.

Tříkrálová sbírka

Dobročinnou akci Tříkrálová sbírka pořádá každoročně Charita Česká republika. Na Ústecku organizuje koledování Oblastní charita Ústí nad Labem. Úspěch celé sbírky závisí na aktivitě tisíců lidí ve všech koutech republiky, často i obcích o několika desítkách obyvatel. Tříkrálová sbírka je tak největší dobrovolnickou akcí u nás a díky všem koordinátorům, koledníkům i dárcům, ji v roce 2015 můžeme uspořádat již popatnácté.



Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším jinak sociálně potřebným skupinám lidí a to zejména v regionech, kde sbírka probíhá. Na Ústecku jsme výtěžek v předchozích letech použili v Domě pokojného stáří sv. Ludmily v Chabařovicích, v nízkoprahových zařízeních pro děti a mládež, v azylovém domě apod. V roce 2013 byla navíc velká část prostředků použita pro povodňovou a popovodňovou pomoc v Ústeckém kraji.

Koledníci vyrazí do ulic Velkého Března s úředně ověřenými kasičkami, průkazkami koledníků, oblečení do tříkrálových kostýmů v období 1. až 14. ledna. Budou zpívat tříkrálovou koledu, oslovovat kolemjdoucí, zvonit u dveří, rozdávat cukříky na oslazení života, psát na dveře přání K M B a žádat o příspěvek do kasiček.

Oblastní charita
Ústí nad Labem

Vyřešení dlouholetého sporu o ČOV Velké Březno se blíží

Po mnohaletých soudních sporech obce se sdružením provozovatelů ČOV, fakticky pivovarem Heineken, se daří najít mimosoudní dohodu obou stran.

Tato dohoda povede k tomu, že jediným výlučným vlastníkem nemovitosti, v které je provozována čistírna odpadních vod, a jediným výlučným vlastníkem technologie, kterou se provádí samotné čištění, bude obec Velké Březno. Hlavními body plánované dohody je odkup od sdružení provozovatelů ČOV Velké Březno veškerý movitý majetek sdružení.

Valná hromada sdružení následně schválí výpověď pivovaru Heineken ČR se sdružení provozovatelů a současně, dle stanov sdružení, schválí vyplatit pivovaru Heineken vypořádací podíl ve sdružení stanovený dle majetkového podílu pivovaru ve sdružení

(69,59%) ve výši 7 000 000 Kč. Obci bude příslušet vypořádací podíl ve výši cca 3 000 000 Kč.

Jediným členem sdružení tak zůstane obec Velké Březno a stane se, dle stanov sdružení, právním nástupcem sdružení. Dlouholeté soudní spory o určení vlastnictví a nezaplacené části faktur, které byly sdružením vedeny proti obci, obec následně ukončí. Předpoklad uzavření a podepsání všech dohod je v lednu 2015. Od 1. 2. 2015 tak bude jediným vlastníkem i provozovatelem čistírny odpadních vod ve Velkém Březně obec Velké Březno a jako jediná tak bude stanovovat cenu za čištění.

Zaměstnanci firmy, která pro sdružení provozovala čistírny odpadních vod, se stanou zaměstnanci obce, čímž je zachována kontinuita čištění odpadních vod.

Zimní údržba místních komunikací

Je zima a čas zimní údržby komunikací v obci Velké Březno a Valtířov. Tuto údržbu zabezpečujeme externě za použití pluhů a posypových vozů.

Obec Velké Březno každoročně vydává maximální úsilí, aby všechny občany uspokojila, a když jdete ráno do práce, byl sníh již odklizen.

Samozřejmě, obec nemůže zaručit 100% údržbu v místech, kde na úzkých místních komunikacích parkují motorová vozidla. Velká technika, která provádí zimní údržbu, zde zkrátka neprojde. Nikdy nevíme, kdy nastane příval sněhu. Proto žádáme řidiče, aby svá vozidla nenechávali stát na těchto úzkých komunikacích.

Na webových stránkách obce <http://www.velke-brezno.cz/PrilohyEditor/narizeni-5-1.pdf> naleznete Nařízení obce Velké Březno 1/05 o vymezení úseků místních komunikací, na kterých se nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí v obci Velké Březno.

Hezké zimní radovánky Vám všem přeje
Kateřina Jelínková, silniční, správní úřad.



Zpráva ze správy hmotného investičního majetku obce

Vážení spoluobčané, na úseku správy hmotného investičního majetku obce jsme kromě běžných drobných oprav v posledních 3 letech realizovali:

■ Hydroizolaci obecních objektů netlakovou injektáží injektážní kapalinou IM55, která se pomocí kapilárních knotů postupně vsakuje do vyvrtaných otvorů v suterénním zdivu, kde vytvoří zemní vlhkosti nepropustnou vrstvu. Tuto hydroizolaci doplňujeme venkovním odkopem zeminy do hloubky 1m, vložením nopové folie, drenážní hadice pro přívod vzduchu a zásypem rýhy drveným kamenivem pro odvětrávání zdiva. Dosud jsme hydroizolaci realizovali u těchto objektů: Litoměřická 104, Zámecká 131 a 117, Děčínská 168, 211 a 136, Zahradní 62 a 142 a Náměstí 171.

■ Sanaci 2 bytových jednotek (zdevastovaných nájemníky) a sice Zámecká 117 a Valtířov 83, rekonstrukci 3 bytových jednotek z důvodu shnilých stropních trámů v objektu Zámecká 117 a rekonstrukci 6 koupelen z důvodu havarijního stavu stropů, příček a rozvodů v objektech Zahradní 62 - 3 koupelny a Zámecká 117 - 3 koupelny.

■ Výměnu 29 ks střešních oken v půdních vestavbách bytových jednotek u objektů Školní 228 - 26 ks a Litoměřická 64 - 5 ks, výměnu 17 ks dřevěných nevyhovujících oken za okna plastová v objektech Litoměřická 248 - 8 ks, 30 - 1 ks, 104 - 1 ks, 64 - 1 ks a 211 - 3 ks, Klášterní 172 - 2 ks a Náměstí 171 - 1 ks.

Výměnu 12 ks vchodových dveří do objektů: Zahradní 142, Děčínská 136, Litoměřická 248, 64, 272, 206, Klášterní 172, Ústecká 149 a 152, Zámecká 117, Náměstí 171 a Valtířov 83.

■ Výměnu všech oken a zadních vchodových dveří objektu Zdravotního střediska, horní školy a obecního úřadu.

■ Větší opravy krytiny a klempířských prvků na objektech: Děčínská 136, Litoměřická 272 a 64, Zámecká 131 a kabin FK Jiskra.

■ Výměnu 16 ks plynových kotlů a 22 ks sporáků včetně výměny 10 ks plynových sporáků za elektrosporáky v DPS čp. 317 a 318.

■ Plynofikaci 6 ti bytových jednotek v objektech: Zámecká 117 - 4b.j., Náměstí 171 - 1b.j. a Valtířov 83 - 1b.j.

■ Provedení revizí elektro instalací, plynoinstalací ve všech obecních bytech a společných prostorách. Další revize elektro budou za 10 let a revize plynu za 3 roky.

■ Každoroční prohlídky spalinových cest od plynopotřebičů a výměnu nevyhovujících hliníkových komínových vložek v případě výměny plynových kotlů a karem zaústěných do komína.

■ Demolici venkovního vchodového

schodiště do objektu Litoměřická 104 a osazení nového prefabrikovaného schodiště včetně chodníku kolem objektu.

■ Výměnu shnilých podlah hudebny v ZŠ a místnosti vedle podla v KD Tivoli.

■ Postupná výměna olověných vodovodních přípojek na PE přípojky.

■ Nové oplocení pod zdravotním střediskem včetně nového přístřešku pro kočárky u vchodu do dětského oddělení.

■ Novou dřevěnou lávku přes Olešnický potok.

■ Nové chodníky ze zámkové dlažby v ulici Náměstí, v Ústecké ul. Podél oplocení pivovaru a k čp. Děčínská 168.

■ Zpevnění dvora za objektem OÚ zámkovou dlažbou včetně odvedení dešťových vod do stávající studny.

■ Z MAS Labské skály jsme získali dotaci na realizaci nových hemích prvků v MŠ Velké Březno.

■ Snížení stávajícího terénu před objektem Valtířov 83 aby nedocházelo k zatékání dešťové vody do objektu a zpevnění zámkovou dlažbou a odvedení dešťových vod ze střechy do vybudované trativodné jímky pod objektem na zahradě.

■ Přestavba sociálního zařízení v dolní budově ZŠ ve všech 3 patrech. (viz foto)

■ Nátěry krytiny na objektech dolní budovy ZŠ a školní jídelny.

■ Zateplení školky včetně změny vytápění tepelnými čerpadly.

■ Nátěry zábradlí podél Homolského potoka

■ V současné době se dokončuje výměna dešťové kanalizace v Aleji sportovců, výměna sloupů a kabelů VO a nový povrch chodníku ze zámkové dlažby.

■ V příštích letech připravujeme výstavbu nové školní jídelny v zahradě u dolní budovy ZŠ. Rádi bychom přistoupili k zateplení obecních objektů v rámci dotačního titulu „Zelená úsporám“.

■ V rámci běžných oprav a údržby bytového i nebytového fondu budeme pokračovat v technickém zhodnocení objektů.

Za správu HIM **Miroslav Šesták**



Přestavba sociálního zařízení v dolní budově ZŠ

Informace ze sociální oblasti

Dovolují si vás informovat o tom, co již většina z vás bezpochyby ví, že od 1. 1. 2012 došlo ke změně kompetencí v oblasti nepojistných sociálních dávek, které před tímto datem byly vypláceny obcemi. Od 1. 1. 2012 lze veškeré žádosti o nepojistné sociální dávky vyřídit na Úřadu práce ČR. Domnívám se však, že tato skutečnost již obecně vstoupila do povědomí občanů naší obce, kteří mají informace o možnostech vyřízení dávek hmotné nouze u nás v obci na kontaktním pracovišti Úřadu práce ČR, na adrese: Litoměřická 24, Velké Březno.

Na Obecním úřadě Velké Březno působí sociální pracovnice, jejíž náplní práce je zejména pomoc a podpora v sociálních situacích, do kterých se občané dostanou a nejsou z jakéhokoliv důvodu schopni jí pomocí svých možností vyřešit, orientovat se v ní či jí jinak zvládnout.

Může se jednat o tyto situace:

- pomoc při řízení o jakékoli sociální dávky, ať už z pojistných nebo nepojistných systémů (dávky hmotné nouze, podpora v nezaměstnanosti, příspěvek na péči, rodičovský příspěvek, příspěvek na bydlení, přídavek na

dítě, dávky pro zdravotně postižené občany - např. příspěvek na mobilitu nebo kompenzační pomůcka, žádost o invalidní nebo starobní důchod, dávky nemocenského pojištění apod.)

- zprostředkování kontaktu s odborníky na konkrétní problematiku, případně doprovod či asistence v rámci jednání s těmito odborníky (odborní lékaři, školy, úřady a správní orgány, soudy, dodavatelé energie typu ČEZ a.s., RWE a.s., psychologové, právníci, notáři, různé neziskové organizace, občanské poradny apod.)

- pomoc v rámci sociální události spojené s úmrtím, rozvodem

- pomoc s problematikou řízení o výživném

- pomoc v rámci sociální události spojené se ztrátou bydlení - zajištění ubytovny, azylového ubytování apod.

Obec s pověřeným obecním úřadem je orgánem sociálně - právní ochrany dětí a jako takovému mu zákon O sociálně-právní ochrany dětí tedy ukládá určité povinnosti, které plní. Kromě jiných je to zejména:

- Vyhledávání dětí, jejichž rodiče zemřeli, neplní povinnosti, které plynou

z jejich rodičovské zodpovědnosti, nevykonávají nebo zneužívají právo, které plyne z rodičovské zodpovědnosti

- působení na rodiče, aby aktivně plnili povinnosti vyplývající z rodičovské odpovědnosti

- projednávat s rodiči nedostatky ve výchově dítěte a řešení snahy o jejich nápravu

- projednávat s dítětem jeho chování a případné nedostatky v něm

- sledování, zda je na základě kontrolních oprávnění zamezováno v přístupu dětí do prostředí, které je z hlediska jejich vývoje a výchovy ohrožující

- poskytování nebo zprostředkování rodičům na jejich žádost poradenství při uplatňování nároků dítěte

- oznamování obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností skutečností, které nasvědčují tomu, že jde o děti uvedené v bodu 1. Obecní úřad s rozšířenou působností je v našem případě Magistrát města Ústí nad Labem, oddělení sociálně-právní ochrany dětí

Kromě shora uvedeného poskytují základní sociální poradenství, kterého můžete využít.

Mgr. Pavlína Linková,
sociální úsek OÚ

OBEC DO SVÝCH VODOVODŮ INVESTUJE

Obec Velké Březno z pozice vlastníka uvolňuje každý rok nemalé finanční prostředky na obnovu obecních vodovodů, ale i kanalizací. Konkrétně se na úseku kanalizací v r. 2014 investovalo do úpravy na ČOV Valtířov 193 tis. Kč vč. 21 % DPH, důvodem byl problém s vyplavováním čistíry při deštích. Na úseku vodovodů se průběžně mění potrubí s častým výskytem havárií a s datem výstavby před rokem 1930. Od r. 2012 bylo vyměněno 557 m vodovodu za cenu téměř 1,777 mil. Kč vč. 21 % DPH. Protože staré potrubí vodovodů je zkorodované a drobnými defekty a netěsnostmi spojují a amatér dochází k drobným ztrátám vody, které se však nasčítají, bude obec v započatých výměnách nejstarších potrubí i nadále pokračovat. Na rok 2015 se připravuje výměna vodovodu v ulici Mlýnské (pod zdravotním střediskem), údržba vodovodů a čerpacích stanic. Návrh výměny potrubí vodovodů ve formě snížení rozdílu vody vyrobené a prodané ukazuje následující tabulka, rozdíl se před rokem 2012 pohyboval od 23,31 do 31, 67 %.

Rok :	2014 (dopočet)	2013	2012	2011	2010	2009	2008	2007
PRODEJ (v m3/rok)	93 000	94 628	95 965	92 428	96 339	95 768	98 498	95 216
VÝROBA (m3/rok)	100 963	113 340	128 717	120 516	133 307	140 165	137 582	138 605
m3/den	277	311	353	330	365	384	377	380
l/s	3,20	3,59	4,08	3,82	4,23	4,44	4,36	4,40
rozdíl v %	7,89	16,51	25,44	23,31	27,73	31,67	28,41	31,30

OLOVĚNÉ PŘÍPOJKY VODY

Bohužel investice obce do staré sítě vodovodů nestačí, k úniku vody vlivem prasklého potrubí dochází z větší části na vodovodních přípojkách. V obci se dosud nachází nemalé množství starých olověných přípojek vody, které často praskají a dle zákona o ochraně zdraví jsou z nevhovujícího materiálu a měly být již nahrazeny potrubím novým.

Pokud právě vy olověnou přípojku vlastníte, je třeba si její výměnu v nejbližší době naplánovat. Vlastníkem přípojky vody je ze zákona 274/2001 Sb. vlastník připojené nemovitosti a to přípojky celé, tozn. až k hlavnímu vodovodnímu řadu (i potrubí v silnici). Příprava výměny olověné přípojky uložené v silnici je složitější, proto vodárenský provoz nabízí zdarma pomoc s povolením její výměny.

CENA VODY V OBCI

Zaměstnanci vodárenského provozu obce hledají úspory v nákladech na provoz VaK a svou prací usilují o zachování přijatelné ceny vodného a stočného za současné obnovy majetku. Pro rok 2015 bude zachována cena r. 2014, vývoj ceny pro naše odběratele a Ústecký kraj ukazuje následující tabulka. (viz tabulka)

Za kolektiv vodárenského provozu obce děkují našim odběratelům za součinnost při probíhajících odečtech vodoměrů a přejeme příjemné prožití vánočních svátků a mnoho štěstí a úspěchů v roce následujícím.

VELKÉ BŘEZNO - vývoj cen vodné + stočné (v Kč vč. DPH)

Rok	VELKÉ BŘEZNO			SčVak		
	vodné	stočné	CELKEM	vodné	stočné	CELKEM
2014	34,39	25,30	59,69	47,32	45,14	92,46
2013	34,39	25,30	59,69	45,41	43,57	88,98
2012	34,09	25,08	59,17	42,86	40,44	83,30
2011	32,89	22,66	55,55	39,42	35,77	75,19
2010	30,47	22,66	53,13	37,41	32,60	70,01
2009	30,20	22,45	52,65	24,49	30,05	54,54
2008	26,50	18,80	45,30	32,22	28,10	60,32
2007	26,50	18,80	45,30	29,54	25,59	55,13
2006	20,79	14,60	35,39	28,17	24,38	52,55

INFORMACE Z ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ



Touto cestou Vás chci informovat o způsobech platby za komunální odpad pro rok 2015.

Výše platby pro rok 2015 je neměnná, dle Obecně závazné vyhlášky č. 2/2012 vydané dne 1. 1. 2013, je povinen platit poplatek za komunální odpad každý občan, který má v obci trvalý pobyt. Poplatek lze zaplatit též ve 2 stejných splátkách, nejpozději do 31. 3. a 31. 8. příslušného kalendářního roku. Vznikne-li poplatková povinnost po 15. 3. příslušného kalendářního roku, je příslušná část poplatku splatná do 30 dnů od vzniku poplatkové povinnosti. Výše poplatku činí 500 Kč/1 osoba/rok.

Platbu můžete provést těmito způsoby:

■ **po předchozí domluvě na odpadovém hospodářství** - dveře č. 3, lze platbu uhradit **na pokladně Obecního úřadu**, Děčínská 211, 403 23 Velké Březno- dveře č. 1, kde je **nutné** uvést jména osob, za které je poplatek hrazen,

■ **přes bankovní účet** - zde se informujte na e-mailu radlova@velke-brezno.cz o náležitostech, které jsou zapotřebí.

VAKY NA ZELEŇ

Tak jako letos, i v příštím roce bude možné zakoupit vaky na zahradní odpad. Cena vaků zůstává stejná tj. **120,- Kč/vak**. Občané si musí určit datum odvozu vaku minimálně 10 dní před svozem a tento datum sdělit na OÚ Velké Březno. O termínech svozu budete včas informováni.



■ **Do vaků patří zeleň** - např. listí, tráva, odkvetlé rostliny
■ **Do vaků nepatří:** vše mimo zeleň - např. dřevo (silné větve), kameny, stavební

Radlová Jana, Obecní úřad Velké Březno

S čím počítá rozpočet obce v roce 2015

Rada obce a finanční výbor doporučily zastupitelstvu obce schválit rozpočet obce pro rok 2015, který počítá s čerpáním naspořených rezerv minulých let ve výši 900 tis. Kč.

Samotné projednání a schválení rozpočtu proběhlo dne 22. 12. Příští rok počítá rozpočet, mimo běžných provozních výdajů, s většími opravami místních komunikací (Zadní, Mlýnská), obnovou pěší komunikace z Vítova na Vartu, obnovou vodovodního řadu v ulici Mlýnská, rekonstrukcí 1. patra Obecního úřadu - přestavba obřadní místnosti na kanceláře a úprava zasedací místnosti pro účely jednání zastupitelstva, komisí, či výborů, i pro konání občanských obřadů. Podobně jako

v roce 2014 počítá rozpočet také s většími opravami chodníků v obci, např. druhá etapa v ul. Alej Sportovců, či chodník do Valtířova mezi čerpací stanicí a železničním přejezdem ve Velkém Březně.



V plánu je také zpracování projektové dokumentace pro výstavbu nové školní jídelny, dokončení PD nového chodníku pod zámek podél železniční tratě, či projektová dokumentace na zateplení KD Tivoli.

Finance jsou připraveny také na parkové úpravy, např. v Aleji Sportovců nebo na Náměstí u vánočního stromu. K drobnějším akcím lze řadit výměnu autobusových zastávek ve Valtířově, opravu prostor baru KD Tivoli, finanční dotaci Základní škole na pořízení IT a dalšího vybavení.

Počítá se také s pořízením vybavení pro klub důchodců, který by měl fungovat v objektu bývalé praktické školy.

M. Kulhánek, starosta obce

Naše Mateřská škola

Objekt mateřské školy tvoří dva pavilony a hospodářská budova. V pavilonech jsou umístěny jednotlivé třídy. Děti jsou ve třídách rozděleny podle věku.

Děti 3-4 leté ve třídě Berušek, děti 4-5 a 6 ti leté ve třídě Sluníček a děti nejstarší, ve věku 5-6 a také 7 let, ve třídě Motýlků. V hospodářské budově je kuchyň, ředitelna a kancelář vedoucí stravovny. Kapacita všech tříd mateřské školy je 79 dětí a v současné době je naplněna do posledního místa. V letošním školním roce máme 38 dětí, budoucích prvňáčků. O děti pečují šest

pedagogických a čtyři provozní zaměstnanci. Ve všech třídách pracujeme podle vzdělávacího plánu, který jsme nazvali „Děti a příroda“. Je zaměřen na environmentální výchovu (ochrana přírody) a k ochraně zdraví dětí (prevence úrazů). V rámci projektu „Cepík“ se děti učí zdravému životnímu stylu, zdravému stravování. Dětem zpestřujeme pobyt ve školce i mimořádnými akcemi. V říjnu jsme navštívili oboru ve Mstišově. Děti si tu mohly zblízka prohlédnout lesní zvířata. V říjnu jsme také připravili společné odpoledne pro děti a jejich rodiče na zahradě naší školky, nazva-

né „Dýňování a „vuřtování“. Rodiny si společně vydabaly dýně a na závěr si opekly na ohni vuřty. V prosinci, před Mikulášem, jsme si udělali výlet do Muzea čertů v Úštěku. Na svátek Mikuláše přišel do školky také čert i s Mikulášem. Každému z dětí přinesl balíček s pamlsky. Všichni se již těšíme na vánoce, a tak vyrábíme ozdůbky, zdobíme si školku a vánoční atmosféru si připomínáme vánočními obyčejí i koledami. Na závěr roku si děti připravují pro maminky i tatínky vánoční besídku.

Přejeme všem krásné Vánoce plné pohody a radosti.

Za kolektiv Mateřské školy
ve Velkém Březně
S. Motyčková, učitelka.



Tělovýchovná jednotka Spartak Valtířov

TJSV zahájil sezónu 2014-2015 velmi úspěšně. Ještě po 4 kole jsme byli na 1 místě tabulky. Byl to výsledek velmi dobré přípravy. Tu jsme zahájili už v červenci a scházeli se 2x týdně, až do zahájení mistrovských zápasů. Na tréninky docházelo průměrně 14 hráčů z celkového počtu 23. V průběhu přípravy jsme zvítězili v přípravném utkání ve Vaňově. Účastnili jsme se také turnaje ve Velkém Březně. Na turnaji naši hráči neudělali ostudu a s týmy vyšších soutěží se poprali statečně a skončili třetí.

SV v posledních dvou letech prošel velkými změnami. Odešlo, ale také přišlo velké množství hráčů. Těchto změn se nevyhnul ani post trenéra. Dlouholehého trenéra M. Hlaváčka (odešel na vlastní žádost) nahradila ikona mužstva ale také velmi zkušený trenér z vyšších soutěží Pavel Šumpík. Asistenta mu dělá jeho syn Dalibor Šumpík. Pod jeho vedením jsme sezónu 2013-2014 dokončili na 6. místě. Letošní sezónu jsme pomýšleli výš. Začátek

jsme odehráli slušně, ale nakonec nás zklamaly některé posty. Doufáme, že tyto nedostatky v zimní přípravě odstraníme a sezónu dokončíme výš. V polovině sezóny jsme zatím až sedmí. Po úspěšném začátku je to zklamání!!

Letos jsme také dokončili velkou regeneraci hřiště, kterou prováděla firma Eurogreen. Součástí této regenerace bylo vybudování závlahy, která nám léta chyběla. Tato regenerace byla plánovaná akce po poslední velké povodni. Finanční prostředky na její uskutečnění poskytla z velké části FAČR a také obec Velké Březno.

SV také pořádá kulturní akce. Po menší odmlce jsme letos opět uspořádali naši trojku. Tedy: pálení čarodějnic, dětský den, drakiádu. Všechny tyto akce jsou určeny našim fanouškům a obyvatelům našich obcí.

Čarodějnic jsme po tradičním létání na koštěti upálili přes 40. Byly ve velkém věkovém rozmezí, což je velmi příjemné. Chtěli bychom tímto, hlavně těm starším, velmi poděkovat.

Dětský den také tradičně hostí náš fotbalový areál. Děti nás letos navštívilo okolo 140. Bylo pro ně připraveno několik atrakcí a samozřejmě odměn. Doufáme, že se jim u nás líbilo a že přijdou příští rok opět.

Poslední akcí byla Drakiáda. Jak je u nás již, k naší smůle, zvykem, museli se majitelé draků velmi snažit, aby je dostaly do vzduchu. Draků se sešlo 52, někteří si i přes bezvětří pěkně zalétaly. Takže natrénujte hod vlašťovkou, ve které se u nás také závodí, a příští rok přijďte. Určitě jste vítáni.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří se podíli na chodu našeho oddílu a na chodu těchto akcí, ať už sponzorsky nebo pořadatelsky. Bez těchto lidí jsou tyto akce neuskutečnitelné a bez Vás to nepůjde. Děkuje.

Všem občanům Valtířova a Velkého Března a našim fanouškům bych chtěl popřát krásné svátky vánoční a šťastný nový rok.

Za TJ Spartak Valtířov
Karel Turek ml.

Judo ZŠ Velké Březno

Milí čtenáři a sportovní přátelé, dovolujeme si Vás touto cestou informovat o dění oddílu JUDO ZŠ Velké Březno. V roce 2014 je to poprvé od vzniku oddílu, co se nepodařilo žádnému našemu závodníkovi probojovat na MČR. Důvod je prostý. Závodníci, které jsme vychovali, již dorostli do dorosteneckých a juniorských kategorií. Ti co v silné konkurenci uspěli a chtěli pokračovat, tak přešli do reprezentačních center. Ti, co svou sportovní dráhu vidí jinak, tak se postupně připravují na práci trenérů a rozhodčích. Což se, jak doufáme, daří. Letos jsme si odchovali dalšího rozhodčího, který zdárně složil zkoušky. V příštím roce se nám chystají dvě bývalé závodnice na trenérské zkoušky. My jako trenéři jsme přirozeně cítili nutnou potřebu omlazení členské základny a proto jsme v letošním roce 2014, po více jak šesti letech uskutečnili oficiální nábor.

Členská základna JUDO ZŠ Velké Březno dosahuje třiceti členů. Od září k nám na pravidelné tréninky nastoupilo více jak 10 nových zájemců o tento olympijský sport. Další zájemce jsme bohužel museli odmítnout. Kapacita zdejší tělocvičny a velikost tatami nás limituje. Při tréninku je potřeba dbát na

bezpečný prostor pro každého. Skládání a rozkládání tatami o celkové hmotnosti cca 650kg s malými dětmi 3x v týdnu zabere čas a tatami zároveň trpí. Na její obnovu a celkově na podporu malých judistů a dětí z Velkého Března nám pomáhá obec, za což jí jménem dětí děkujeme. V letošním roce 2014 jsme opět uspořádali judistický turnaj pro nejmenší judisty „Velkáč CUP“. Touto akcí se nám již po několikáté podařilo obec Velké Březno a JUDO ZŠ Velké Březno medializovat ve vysílání rádia Evropa 2.

Trenéři oddílu judo v naší obci se angažují nejen na úrovni trénování mládeže, ale poslední tři roky o letních prázdninách působí jako instruktoři výuky judistických technik KATA a členové zkušební komise při zkouškách na DANy (mistrovské čemé pásy) v ČR. Společně s oddílem v Rumburku pořádají semináře, kam za nimi jezdí zájemci z celé ČR. Pořádat podobnou akci u nás ve Velkém Březně nelze, nemáme pro to zázemí.

Trenéři JUDO ZŠ Velké Březno jsou stále aktivní i v soutěžích judistických technik KATA. V letošním roce poprvé nestartovali na MČR KATA, ale byli nominováni jako jejich rozhodčí.

Vzhledem k událostem medializovaným v září tohoto roku v ČR a zvyšujícím se obavám o bezpečnost dětí, jsme říjnu 2014 uspořádali seminář základy sebeobrany pro děti s názvem „Stop násilí na dětech“. V tělocvičně ZŠ Velké Březno se sešlo na 65 dětí, maminek, slečen a babiček.

Co plánujeme pro příští rok? Rok 2015 bude osmým rokem působení juda ve Velkém Březně. Omlazení kolektivu přináší nové možnosti, jak znovu připravit závodní skupinu. Postupně v prostředí regionálních závodů a v dalších letech celorepublikové, mezinárodní a zahraniční soutěže. Je to spousta času, práce a potu všech, ale stojí za to. Všechny aktivity, ať už jsou to tréninky s dětmi, soutěže, příprava nových trenérů a rozhodčích, pořádání turnaje „Velkáč CUP“, soustředění pro judisty Velkého Března, semináře a školení v roli instruktorů v judo KATA, příprava na mezinárodní rozhodčí, shánění dotací na podporu juda ve Velkém Březně nebo sebeobrana pro děti. Všechna tato činnost je spojena s růstem oddílu JUDO ZŠ Velké Březno jako celku. A v to doufáme i v roce 2015. Vše se dočtete na www.judo-vb.cz

Všem Vám přejeme krásné prožití vánočních svátků, a do roku 2015 spousta splněných přání.

Věra a Tomáš Bucharovi

FK Jiskra Velké Březno

Jsem moc rád, že se po dlouhé odmlce můžu opět touto cestou pochlubit a informovat naše občany o činnosti FK. Máme za sebou polovinu soutěžního ročníku 2014-2015, do kterého je

přihlášeno 5 týmů.

A tým hraje 1. A třídu a po podzimní části je na 12. místě s 10 body (16:33). Trenér Vincenc Jirkovský a asistent Miroslav Hlaváček.

B tým hraje III. třídu, je na 2. místě s 20 body (43:13). Trenér Josef Mikšovský a asistent Petr Jiroušek.

Tým starších žáků, který hraje II. třídu je na 1. místě s 30 body (73:10). Trenér Rudolf Jelínek a asistent Petr Hanuš.

Další tým mladších žáků, který hraje II. třídu je na 6. místě s 12 body (32:28). Trenér Jiří Ondrka a asistenti Jiří Kovář a Jiří Vichra.

Posledním týmem je mladší přípravek, která hraje turnajovou soutěž a s přehledem tyto turnaje vyhrává. Trenér Michal Kulhánek.

Neregistrovaným týmem je fotbalová školička, ve které se děti připravují na soutěž a postupně naskakují do turnajů mladších přípravek. Trenér Tomáš Barvínek.

Náš fotbalový klub se rozrůstá každým rokem a už nyní jsme třetím největším klubem s největší mládežnickou základnou v okrese. Fotbalu ve Velkém Březně se věnuje čím dál více lidí a moc rád bych všem touto cestou poděkoval.

Všechny týmy čeká důležitá zimní příprava, která rozhodne, jak úspěšní budeme s našimi týmy v jarní části.

(Dokončení na následující straně)



Pokud by se povedlo udržet první místo našich starších žáků, povede se postup našeho B týmu do druhé třídy a udržíme A. třídu i v příštím ročníku, můžeme tento soutěžní rok považovat za velmi úspěšný.

Dalším bodem o kterém bych se rád zmínil je oprava našeho areálu po předloňské povodni (viz foto na předchozí straně). Na hřišti už finišují dodělávky nejdůležitějších oprav a jsme rádi, že se po dvou letech dostáváme do normálních kolejí. Díky opravám jsme mohli na

našem hřišti přivítat účastníky lampionového průvodu. Tato akce do našeho prostředí skvěle zapadla. Děti i dospělí měli dostatek místa k vypouštění lampionů štěstí a věříme, že podobných akcí se bude v našem areálu pořádat čím dál více.

Díky narůstajícím týmům začínáme mít velké problémy s velkým vytižením hřiště, tělocvičny a tréninkovými pomůckami, které vydrží maximálně sezónu a musí se stále dokupovat. Ale jsou to na druhou stranu příjemné sta-

rosti a věříme, že s podporou obce budeme dále budovat co nejkvalitnější zázemí, abychom k fotbalu a sportu dále přiváděli co nejvíce dětí.

Děkujeme našim příznivcům a fanouškům. Budeme se na vás těšit v jamí části soutěže.

Rád bych všem našim obyvatelům popřál klidné prožití Vánoc s hodně štěstím do nového roku 2015.

Předseda FK Jiskra
Velké Březno **David Řezáč**

ŠKOLNÍ STRÁPKY

Školní projekt: „Dny zdraví“

Jistě všichni považujeme zdravou výživu a zdravý životní styl za samozřejmou součást života moderního člověka v 21. století. Ale realita je trochu jiná, své o tom vědí i velkobřezenští učitelé. V době svačin se na lavicích objeví brambůrky, uzzeniny, dvoulitrové lahve coly, energetické nápoje a současným hitem jsou čínské polévky konzumované bez jakékoliv úpravy. Škola se snaží reagovat na tyto tendence (předmět *Výchova ke zdraví*, projekt *Ovoce do škol*) a nyní ještě dále zvýšila aktivitu v této činnosti: během listopadu vyhlásila a realizovala kampaň **Dny zdraví**.

Tento projekt zahrnoval 10 aktivit, jejichž cílem je začlenění zdravé výživy a zdravého životního stylu do školního prostředí a nenásilnou, hravou formou zvýšit oblibu zdravé výživy u dětí. Žáci se aktivně zapojili do těchto činností:

- 1. zdravé vaření** - praktická činnost žáků (v rámci vyučování pod vedením pedagogů),
- 2. návštěva Muzea hygieny** v Drážďanech
- 3. Žáci 1. stupně se seznámí s 5 základními zásadami zdravého stravování** - správným složením jídelníčku, ovocem a zeleninou, pitným režimem, zásadami hygieny a bezpečnosti potravin a přípravou zdravé svačinky. Na každé téma je připraven soutěžní úkol, který plní žáci rozdělení do skupinek. (ve spolupráci s nadačním fondem Albert)



Fotografie zachycují prezentaci zdravé výživy v době třídních schůzek.

- 4. oběd ve školní jídelně** - prezentace regionálních surovin a zdravé výživy
- 5. prezentace zdravé výživy, ovoce a zeleniny** v době třídních schůzek spojená s ochutnávkou pro rodiče
- 6. třídní soutěže o nejzdravější svačinku** připravenou rodiči
- 7. Příprava studeného party pohoštění**

pro žáky 2. stupně základních škol. Žáci se dozvědí užitečné informace o kombinaci **zdravých** potravin a chutí, naučí se jednoduché triky ze studené kuchyně i **zásady správného stolování**. Sami si připraví občerstvení o 5 chodech, které nako-

(Dokončení na následující straně)

nec všichni **ochutnají** (ve spolupráci s nadačním fondem Albert).

8. **Zdravé mlsání z jablek**, činnost ve školní kuchyňce
9. Třídy 4.AB zúčastnily výukového programu **Plazi a obojživelníci Českého středohoří**.
10. **Zdravá svačinka** pro děti i rodiče

Projekt finančně podpořil 25 000,- korunami hejtman Ústeckého kraje.

Projekt přírodovědné a technické vzdělávání

Již druhým rokem je škola zapojena do tohoto projektu společně se ZŠ Liboucheč, ZŠ Elišky Krásnohorské, ZŠ Stříbrníky a Gymnáziem a Střední odbornou školou dr. Šmejkal. Cílem projektu je popularizovat přírodovědné a technické vzdělávání. Naši žáci se již zapojili do fyzikálních a chemických kroužků a měli možnost si pod vedením středoškolských učitelů vyzkoušet řadu činností, pro které nemá naše škola podmínky. Součástí projektu jsou také exkurze do významných podniků v našem kraji. Mediálně se tento projekt zviditelnil vznikem školního pivovaru na Gymnáziu a Střední odborné škole dr. V. Šmejkal v Ústí nad Labem.

Výsledky krajského kola logické olympiády

Jedním z úkolů každé základní školy je věnovat se zároveň dětem s poruchami učení a zároveň dětem s výrazným talentem. Není to jednoduchý úkol. Na Základní škole ve Velkém Březně má zpracován několikastránkový individuální vzdělávací plán 95 žáků s poruchami učení. Níže uvedené vý-

(Dokončení na následující straně)



Vedoucí školní jídelny paní Knotková v rámci aktivity Zdravý oběd připravuje podle přání dětí zeleninový salát.



Fotografie zachycuje žákovské účastníky projektu při chemickém pokusu na Gymnáziu a Střední odborné škole dr. V. Šmejkal v Ústí nad Labem.



Olympionici v Základní škole Velké Březno

Na fotografii vlevo přebírá mistr Evropy a účastník tří olympiád Tomáš Verner dort v podobě brusle od žáka Martina Perlíka.

Vlevo přihlíží **Václav Chalupa** majitel stříbrné olympijské medaile a sedminásobný medailista z mistrovství světa.

Žáci si s olympioniky zacvičili, změřili síly v několika disciplínách a nakonec byla uspořádána autogramiáda.

sledky krajského kola logické olympiády bereme naopak jako výsledek péče o žáky s talentem. Možná se vám zdá, že výsledky nevypadají nijak výrazně, ale ruku na srdce, kdy naposledy jste, vy dospělí, byli v podobně náročné soutěži třeba třicátí v celém Ústeckém kraji?!

Kategorie: 1. stupeň ZŠ

7. Teplanová Lucie ZŠ, Školní 87, Velké Březno
 24. - 25. Fialová Hana ZŠ, Školní 87, Velké Březno
 31. - 33. Wagner Vojtěch ZŠ, Školní 87, Velké Březno
 34. - 36. Kubátová Julie ZŠ, Školní 87, Velké Březno
 37. - 38. Vostřel Štěpán ZŠ, Školní 87, Velké Březno

Kategorie: 2. stupeň ZŠ

17. - 18. Pazderová Kateřina ZŠ, Školní 87, Velké Březno

VYNIKAJÍCÍ ÚSPĚCH NAŠEHO ŽÁKA!

Literární Ústí 2014. Celkem se v soutěži objevilo 111 prací. Práce hodnotilo 9 porotců.

II. kategorie - 8. - 9. třída ZŠ a odpovídající ročníky víceletých gymnázií

Téma: Ústecká komedie očima turisty (vyprávění)

1. Braun Robin 9. A ZŠ Velké Březno
 2. Mikulášek Prokop tercie Gymnáziu a SOŠ dr. Václava Šmejkala
 3. Richterová 9. B ZŠ Chlumec

PaedDr. Jan Darsa, ředitel školy

Beseda s hasičem



Mezi žáky 3.A a 3.B přijel na besedu velitel dálničních hasičů z Petrovic ppor. Jaroslav Volák, DiS.

Z HISTORIE VELKÉHO BŘEZNA

Socha svatého Jana Nepomuckého ve Velkém Březně

V nedávné době se podařilo v naší obci zachránit sakrální památku a to křížek v blízkosti čerpací stanice. V obci se v minulosti nacházela řada křížků a zajímavých soch! Rád bych aspoň na jednu upozornil.

Velkou fotografii pořídil hrabě Karel Maria Chotek a malý obrázek pochází z pohlednice Velkého Března, která byla vydána v roce 1897.

Z porovnání vyplývá, že na fotografii K. M. Chotka je zachyceno Velké Březno s již zničenou sochou Jana Nepomuckého. Socha stála podle vzpomínek pana Zajpta naproti jeho domu a ještě v šedesátých letech bylo zkouškou síly a šikovnosti venkovských kluků vyšplhat se na skoro dva metry vysoký podstavec sochy. Socha sv. Jana Nepomuckého byla v té době již zničena.

PaedDr. Jan Darsa



ZPRAVODAJ

Vydává zastupitelstvo obce Velké Březno • Vychází jedenkrát za čtvrt roku • Nevyžádané příspěvky se nevracejí. • Náklad tohoto vydání je 600 ks • Pro občany obce výtisk zdarma.

TENTO ZPRAVODAJ JE ZAREGISTROVÁN NA MINISTERSTVU KULTURY V PRAZE – evidenční číslo: MK ČR E 10263